



Hacen falta Escuelas

Con los nuevos presupuestos que prepara el Estado, viene la creación de mil escuelas. Mil escuelas que han de ser repartidas en el área nacional, llevándolas a donde las invoque la necesidad, o el celo de los regidores de pueblos y ciudades.

Repartidas entre las cincuenta provincias españolas, dan un cociente de veinte escuelas a cada una. Tal reparto, desde luego ilógico, no llenaría las necesidades culturales más inmediatas de cada provincia. Pero tal vez fuera el único modo de que Teruel se encontrara con las escuelas que ya nadie duda necesita.

No será así. Las escuelas las pedirán los pueblos más interesados en su propio bien. Y los que mejor y más pidan, serán los que las obtendrán.

Mil escuelas! Ciudad, pueblo terulense, regidores y autoridades.

Hay mil escuelas para repartir. A ver si Teruel consigue las que necesita para sus niños. A ver si podemos tener satisfecha esta perentoria necesidad espiritual.

Mil escuelas! Es preciso que a Teruel lleguen las que su población infantil exige. El pueblo así lo quiere y nosotros una vez más levantamos nuestra voz, fieles al ideal que nos alienta y a la honrosa campaña que sin desfallecer sostenemos.

Preparémosnos pues para pedir, para concretar, para formular nuestras aspiraciones.

Un grupo escolar digno de una capital de provincia, galardón de la ciudad. Un grupo escolar a donde acudan los niños y niñas que hoy no tienen las escuelas que necesitan. Un grupo escolar con sus enseñanzas complementarias al igual que funcionan ya en otras capitales.

LA VOZ, sentirá una de sus más grandes satisfacciones el día que pueda informar a sus lectores de las primeras diligencias que hagan, los primeros que las puedan hacer.

Aquí hacen falta escuelas.

Y además hacen falta energías, actividades, iniciativas para allegar formas y recursos con que conseguirlas.

¡Ciudad! Hay mil escuelas para repartir. Tu necesitas de ellas. Es de capital importancia, de trascendencia suma, que obres como es deber tuyo obrar en la presente ocasión.

Piensa en la responsabilidad que ante todos vas a contraer si haces dejación de tus derechos de petición. Que una vez solo llueven los edificios, como el que para comunicaciones estás viendo levantar. Como ese caso, tal vez no veas otro: recibir sin pedir.

¿Más excitaciones? No creamos escribir para sordos, ni para no entendedores. Que aquí todos sabemos lo que se quiere y lo que se debe hacer. Y entendernos todos los que tienen deber de entender, es seguro que entenderán. Aquí solo falta querer. Y querer, quiere la opinión, quiere el pueblo, quieren los padres de tantos niños que no tienen escuela.

¿Quién no quiere?

El lunes publicaremos:

“VOZ DE ALARMA,”

“LOS HOMBRES Y LAS MUJERES,”

por

MARCIAL BUJ

Nuevas oposiciones a Contabilidad del Estado

Cuerpos Pericial y Auxiliar
La convocatoria reglamentaria aparecerá en Enero de 1929.

«Contestaciones REUS»

Cuerpo Pericial: En preparación «Nuevas Contestaciones». Las publicadas anteriormente, en gran parte aprovechables, constan de 5 tomos, 33'50 pesetas.

Cuerpo Auxiliar: 4 tomos, 30 pesetas. Ejercicio práctico, 12 pesetas, por *Fábricas del Pilar, Camps y Prados.*

PREPARACION

en clases y por correspondencia.

Cuerpo Pericial: 60 pesetas mes.

Cuerpo Auxiliar: 40 pesetas mes.

Academia «EDITORIAL REUS»

Matriculas y clases: Preciados, 1.

Libros: Preciados, 6.—Correspondencia: Apartado 12 250.—Madrid

ARAGONESAS

Como tú, barranco

Como tú, barranco, que bravo y fiero vas por entre cerros y montañas y prados y, por entre rocas y campos sembrados, transitas, mostrando tu fulgor primero.

Como tú, barranco, que descendes lleno de aromas y escurias de la umbrosa sierra, como tú, barranco, que la augusta tierra fecundas amante, de vígore pleno.

Como tú, barranco, divino cantor de las expansiones de la madre nuestra; como tú, barranco, la visible muestra de las inquietudes de su ardiente amor.

Como tú, barranco, triunfador guerrero, que la roca horadas, preconstante y fuerte; como tú, barranco, que al llegar la muerte no teme, engrido, tu vigor sincero.

Como tú, barranco, singular canción de potencia y vida, de vigor y celo; como tú, barranco, de viril anhelo; como tú, barranco, son en Aragón ..

VICTOR ROS MONZÓN

RAFAGAS En honor de un héroe

La Lotería

En la calle, en el casino, en la oficina, los amigos nos brindan participaciones de la lotería «grande» y con ellas las tentadoras riquezas del premio «gordo».

¿Jugamos? ¿No jugamos?...

Un día, de ese gran bombo de rifas que es nuestra existencia, salió una bolita que era nuestra propia vida. Y pues si nacimos por suerte—o por desgracia—en el loco juego de la vida, nada debe extrañarnos que todo en torno nuestro sea pura lotería y azar.

Nuestra vida entera transcurre con la esperanza de alcanzar un premio «gordo», llámese riqueza, o llámese gloria, poderío, felicidad. Y todas nuestras actividades y todos nuestros esfuerzos no son sino las cantidades de trabajo, talento, honradez y perseverancia que arriesgamos en la grandiosa timba del humano vivir.

Por todo esto, no concebimos como hay seres que abominan de la lotería nacional, juego entre mil juegos so pretexto de no querer supeditar su fortuna al giro de una bolita loca e insegura.

Bien mirado, el poeta que escribe un drama, el hombre que se casa y el ciudadano que adquiere un décimo, pretenden, sin duda, una misma cosa, aunque por diferentes medios; un premio; premio de gloria, premio de la dicha o premio del dinero. Tan probable es que lo alcance uno como otro.

Hay algo por encima de nuestras cabezas que rige inexorablemente el curso de nuestra vida sin que nuestros actos puedan cambiar su ruta.

La lotería oficial es como una consecuencia lógica de las leyes que rigen y gobiernan nuestra vida; una modalidad de ese loco juego en el que gira esta bonita de la tierra, dentro del bombo inmenso de los cielos.

¿Por qué no? Jugamos a la lotería nacional, como jugamos en las rifas del amor, del poder y de la gloria. ¡Quién sabe! A lo mejor la dicha nos está esperando, oculta entre los números de un décimo. La diosa fortuna tiene raros caprichos.

Además, en el caso más desfavorable, nuestra participación nos habrá producido un inmenso tesoro... de ilusiones y ensueños.

¿Y no son, acaso, los sueños lo más hermoso y bello de la vida? Jugémos, pues, jugémos y roguémos fervorosamente a la diosa loca; pero sin dejar de dar con el mazo... por si acaso.

VIRGILIO SORIA

¡Ha muerto un maestro!

El día 15 del corriente mes falleció en Madrid, el ilustre y sabio catedrático, académico de la de Historia y secretario perpétuo de la Real Sociedad Geográfica, don Ricardo Beltrán y Rózpide.

Su vida, de constante trabajo en los campos de las ciencias geográficas e históricas, ha sido tan fructífera que bien podemos calificar de innumerables, las obras que en ambas actividades nos ha legado.

Hombre sencillo, afable, cariñosísimo en su trato, era querido inmediatamente de conocerle.

Como pedagogo, ha dejado una muy luminosa estela de su paso por la Cátedra. Hoy, podemos afirmar, que ha creado una verdadera Escuela hispana, de jóvenes geógrafos, que siguiendo sus huellas y sus métodos han de perpetuar su memoria, bastando decir que la mayor parte del profesorado de Geografía de las Escuelas Normales de nuestra nación, han sido discípulos suyos, y estos, continuando, en la cátedra, su norma, la traspasan a su vez a los futuros maestros.

Nosotros no podemos menos que recordar, con lágrimas sinceras de dolor, los buenos tiempos estudiantiles, en los que encontramos en don Ricardo, al amigo cariñoso, paternal, que con tanto entusiasmo nos enseñaba y nos encaminaba por los intrincados senderos de la investigación geográfica.

Recordamos, y constantemente nos confortan, las palabras que en una carta suya, escrita en el mes de Septiembre de 1922, a raíz de su reciente jubilación nos decía: «El viejo maestro ha conseguido dejar grato recuerdo en sus jóvenes discípulos, llamados a continuar, perfeccionar y difundir sus enseñanzas. ¿Qué más puede desear?»

«Aún quedan fuerzas y entusiasmo para el trabajo, y aparte de este Instituto, —se refiere al Instituto libre de Enseñanza de las carreras Diplomática y Consular y Centro de Estudios Marroquíes, del que era Rector— *academias, sociedades, etc. preparo o gestiono algo nuevo de trascendencia para el fomento de la*

cultura geográfica en España. Los discípulos tendrán que ayudarme...», cuyas frases escritas con entusiasmo juvenil, a los 70 años de edad, han sido siempre para nosotros el verdadero acicate del trabajo para no desmerecer ante los ojos de tan venerado maestro.

La ciencia geográfica ha perdido un verdadero sabio y un maravilloso investigador; España, un hombre eminente, cuyo recuerdo se venerará constantemente tanto en nuestro solar patrio, como en las naciones sur-americanas, en las que tanto se le conocía y estimaba, y nosotros, un verdadero maestro y un paternal amigo, al que, en los momentos de decaimiento espiritual, acudíamos para que con sus sabios consejos nos reconfortase y dirigiese.

Descanse en paz el hombre bueno, el hombre sabio, para el que guardaremos siempre, nuestro mejor recuerdo y nuestro máximo reconocimiento.

MARÍA RIVAS Y DOMINGO ALBERICH

EL

CHEVROLET 1928

es el asombro de todo el que lo ve y el orgullo de su propietario.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Nacimientos. — Alfredo López Bernardo, hijo legítimo de Pedro y de Teresa.

Pedro Pérez Soriano, hijo legítimo de Manuel y Petra.

Defunciones. — Cristela Mallén Mallén, de 42 años de edad, a consecuencia de endocarditis crónica. Casa de Beneficencia.

Matrimonios. — Teófilo Gines Puertes, de 34 años, soltero, con Modesta Alegre Martínez, de 23, soltera. San Andrés.

Vea V. nuestra información de 4.ª página

AUTOMOVILES A FORTANETE Y CANTAVIEJA

SERVICIO PUBLICO de VIAJEROS en automóvil a FORTANETE y CANTAVIEJA, enlazando con la actual concesión de TERUEL a VILLARROYA DE LOS PINARES.

Este servicio facilita a los pueblos de CANTAVIEJA y FORTANETE el viaje de ida y vuelta a la capital de provincia en el mismo día.

HORARIO (de invierno):

SALIDA DE CANTAVIEJA para VILLARROYA y TERUEL a las 6.

LLEGADA A TERUEL a las 11.

SALIDA DE TERUEL para VILLARROYA, FORTANETE y CANTAVIEJA a las 13'30.

LLEGADA A CANTAVIEJA a las 18'30.

GARAGE ARAGON

— TERUEL —

Nuevo servicio de alquiler

0'40 cts. kilómetro

Infanta Isabel. Teléfono n.º 107

TELÉFONO DE «LA VOZ» 123

Suceso sangriento en Andorra

Pastor muerto de tres puñaladas

El pueblo de Andorra, ha sido testigo de un hecho sangriento, que ha producido en el vecindario penosa impresión.

José Blasco Gracia, labrador, tenía a su servicio como pastor, a Ramón Negre, ya de alguna edad, natural de Villarroya de los Pinares.

Por causas que no están aclaradas, dejó de prestar sus servicios en la casa y esto por lo visto, no debió sentarle muy bien al viejo pastor y por su mente debió pasar la idea de venganza.

El crimen

El miércoles por la mañana, Ramón Negre, se presentó en casa de sus antiguos dueños, reclamando una bota de vino que era de su propiedad.

Cuando el Negre hizo acto de presencia en la casa en que sirvió, se encontraban José Blasco Gracia de 43 años y su hijo José de 17, los cuales manifestaron, que la bota reclamada, no estaba en casa; la tenían en una finca distante más de dos horas de Andorra, pero, le ofrecieron la que tenían ellos.

Ramón quería «camorra» y no le convino la proposición de los Blascos y naturalmente, surgió la disputa, las palabras gruesas, los insultos y lo que es peor, una agresión por parte del ex criado que hirió en una pierna al Blasco, padre.

Este, al verse ensangrentado, se abalanzó sobre el pastor, y en su pecho, hundió el cuchillo tres veces, atravesándole el corazón y produciéndole la muerte instantánea.

El padre y el hijo han sido detenidos, actuando el Juzgado de Híjar, que es a quien compete.

Bordadora

SE BORDA, A MAQUINA, TODA CLASE DE PRENDAS **MARIA NEGRO** San Julián, 3.-3.º

Vida judicial

Señalamientos

Para el próximo mes de Diciembre se han hecho en nuestra Audiencia los siguientes señalamientos:

Para el día 11, a las once. Causa instruida por el Juzgado de Alcañiz, contra Manuel Estevan Pérez, por delito de atentado.

Defensor, señor Marina.

Para el día 12, a las once. Causa procedente del Juzgado de Albaracín, por estupro, contra Primitivo Pedro Asensio Estevan.

Dirige la querrela, don Joaquín Julián: Defensor, don José M.ª Rivera.

Santoral y Cultos

Día 24, sábado. Santos, Juan de la Cruz, confesor y doctor; Crescenciano, Alejandro y Felicitimo, mártires.

La misa y oficio divino son de San Juan de la Cruz, con rito doble y color blanco.

Cultos. Cuarenta horas El Salvador, misa cantada por la mañana. Exposición de S. D. M. de cuatro a seis. Adoración nocturna. San Martín, vigilia ordinaria mensual del Turno 4.º de San Pascual Bailón a las diez en punto de la noche Los Adoradores estarán en la Sala de guarda a las nueve y media en punto.

S. I. Catedral. A las ocho y media misa en honor de Nuestra Señora de los Desamparados en su altar, cantada por la Capilla.

Santiago. Novena a las almas del Purgatorio. A las ocho y media misa cantada. A las cinco, santo rosario, meditación, sermón, novena, canto de los lamentos y responso general.

Santa Teresa. Fiesta en honor de San Juan de la Cruz, doctor de la Iglesia, a las diez, misa con sermón, a las cuatro y tres cuartos de la tarde, absolución para los terciarios carmelitas, santo rosario, trisagio, preces al Santo, bendición, reserva y adoración de la reliquia.

Santa Clara. Al toque de oraciones visita a Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, santo rosario, lectura y coronilla.

Santo rosario. En todas las parroquias al toque de oraciones.

Corte de María. Se visita la sagrada Imagen de Nuestra Señora de la Paz en San Juan.

Día 25, domingo XXVI después de Pentecostes. Santos, Catalina, virgen; Erasmo y Mercurio, vírgenes.

La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color verde.

Cultos. Continúan los de Cuarenta horas Santa Clara y santo rosario y termina la novena a las benditas almas del Purgatorio en Santiago.

Santo sacrificio de la misa. Solemne en la Catedral después del rezo de Coro.

Misas de hora fija. De alba en San Pedro; a las seis y media, en Santa Teresa y Hospital de la Asunción; a las cinco y cuarto, en San Martín; a las siete, en Santiago y Santa Clara; a las ocho, en Santa Teresa; a las ocho y media, en Santa Teresa; a las nueve, en San Miguel; a las nueve y media, en la Catedral; a las once, en El Salvador y San Juan; a las doce, en San Pedro y San Martín.

Santa Teresa. Hijas de María. A las once de la mañana, visita a la Santísima Virgen y meditación.

Corte de María. Se visita la sagrada Imagen de Nuestra Señora de los Dolores en Santiago.

Día 26, lunes. Santos, Silvestre, abad y fundador; Juan Berchmans (S. J.) y Dídido, mártir.

La misa y oficio divino son de San Silvestre con rito doble y color blanco.

Cultos. Continúan los de Cuarenta horas, mes de Animas, santo rosario y Santa Clara.

Corte de María. Se visita la Imagen de Nuestra Señora del Carmen en San Juan.

Grandes novedades en sastretería y sombrerería. David Martín, Carlos Castel, núm. 38.

Embutidos finos

Nueva temporada

Chorizo legítimo de Candelario.	2'75 pts. docena
Longaniza superior	5 50 » kilo
La mejor longaniza de Pascua.	10'00 » »
Butifarra catalana.	9'00 » »
Chorizos finos.	10'00 » »
Morcillas finas de carne.	6'00 » »
Longaniza blanca (especialidad de la casa)	12'00 » »
El mejor fuet.	12'00 » »

Para compradores al por mayor, precios especiales.

Casimira Bejarano Muñoz

— TERUEL —

-Gacetillas-

Aun cuando el sol no ha lucido espléndido, como en pasados días, no podemos quejarnos del tiempo que disfrutamos, si bien Teruel sigue batiendo el record del frío en España.

En muchos pueblos de la tierra baja, se quejan de que la sequía perjudica a los campos.

La temperatura máxima de ayer fué de 17'4.

La mínima de hoy de 2'8.

BICICLETA PARA NIÑO en muy buenas condiciones, se vende. Razón en esta Redacción.

¿Es que no mantiene nuestro Ayuntamiento un cuerpo de guardia municipal?

A la hora en que mayor es la concurrencia en nuestros principales paseos, grupos de muchachos los eligen para campo de deportes con gran peligro de los paseantes, que con frecuencia reciben fuertes pelotazos de mal dirigidos chuts, por lo que se tienen que retirar a otros lugares, que aunque menos agradables, son más seguros.

No pedimos se castigue a estos deportistas, pero si enseñarles en donde han de ejercitar sus juegos. ¿cómo van ellos a saberlo si los mayores no se lo han enseñado?

PÉRDIDA de un «bocón» de coche, se ruega a la persona que se lo haya encontrado lo entregue en la «Hospedería Moderna», donde se le gratificará.

Las bonitas niñas, María Luisa Pachau, Carmen Aguilar y Pilar Iranzo, nos entregan una llave y una medalla con cadena que se encontraron en la Glorieta. Su dueño puede recojerlas en esta Redacción.

Según noticias hasta nosotros llegadas, han sido trasladadas a Valencia, todas las señoritas que prestan servicio en esta Central de Teléfonos, e incluso los chiquitos encargados del reparto de teléfonos.

Todo este personal, es de muy poco sueldo, la mayor parte es de

Teruel. Su traslado equivale a una cesantía y el servicio, creemos que nada sale ganando con este trasiego de personal.

Nosotros pedimos si es posible, que ese traslado quede sin efecto, doblemente, cuando todas y todos cumplen a satisfacción general.

Otras personas que pueden más son las llamadas a rogar se evite ese traslado de las bellas telefonistas de Teruel.

JOVEN ESCRIBIENTE, se ofrece para oficina o comercio. Razón en esta administración.

Para amenizar las fiestas que se celebrarán en el pueblo de Riodeva, durante los días del 7 al 11 del próximo Diciembre, ha sido contratada nuestra Banda provincial.

Hemos recibido el «Gutiérrez» último, en el que K. Hito, Menda, Cano, Robles, Mihura, el Conde Eurico di Borsalino y otros, hacen sus acostumbradas piruetas a las que han puesto una portada Tono y una contraportada Díaz Antón.

Anoche, en sesión confidencial, se reunió, o debió reunirse, el Ayuntamiento para tratar de los próximos presupuestos.

Tenemos entendido que se crea la plaza de Inspector de servicios, es decir, un cargo más.

Quizá fuera mejor menos cargos y una mayor retribución, exigiendo el mayor celo y rendimiento.

Diariamente, el Templo de Santiago se ve concurridísimo de fieles que acuden con devoción al solemne novenario que en dicha Iglesia se viene celebrando por las benditas ánimas del Purgatorio. Todos los días hay sermón.

Solemne triduo de la Asociación de la Medalla Milagrosa

Se celebrará en la iglesia parroquial del Salvador en los días 25, 26 y 27 del actual.

Día 25. — A las ocho y tres cuartos, misa rezada, armonizada. A las cuatro y media, exposición de S. D. M. santo rosario, ejercicio del triduo, salve, sermón a cargo de don Ventura Pamplona, mote, reserva y bendición.

Día 26. — Como el día anterior, empezando el ejercicio de la tarde a las cinco y media y predicando un R. P. Paul.

Día 27. — Como el día anterior, predicando el muy ilustre señor lectoral don Manuel Estevan.

Día 28. — Misa rezada en sufragio de los difuntos de la Asociación.

El día 27, al terminar la misa, se hará la admisión de celadoras e imposición del distintivo.

Cuantos asistan a estos cultos con las condiciones ordinarias de confesión y comunión, pueden lucrarse indulgencia plenaria, habiendo concedido también nuestro reverendísimo prelado, 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos actos.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Continuación de la suscripción abierta, por las catástrofes de Novedades y Cabrerizas Bajas:

Gobierno civil, 285'90 pesetas.

Por este Gobierno civil se han enviado a los alcaldes de Madrid y Melilla, respectivamente, las cantidades de 211'75 y 209'15 pesetas.

El vecino de Cuevas de Castañar, Francisco Ramo Ramia, ha hecho efectivas las 100 pesetas de multa, que le impusieron por contravenir las ordenanzas municipales, en dicho pueblo.

Por promover escándalo en la vía pública, en el pueblo de Calamocha, ha sido denunciado el vecino del mismo, Ignacio Añeto Baz.

Por carecer de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles, ha sido denunciado el vecino de Montalbán, Simón Gracia Sancho, conductor de la camioneta Cheyrolel, Teruel número 407.

De Hacienda

Se ha concedido a doña Pilar Muñoz Izquierdo, viuda en segundas nupcias, del alférez retirado, don Matías Cebrian Fuentes, el abono de 731'25 pesetas, en concepto de dos pagas de tocas.

Se han recibido, en esta Delegación, los presupuestos municipales ordinarios, correspondientes al próximo año de 1929, de los Ayuntamientos de Hoz de la Vieja, Albetosa y Molina.

Se devuelve para su rectificación los presupuestos municipales ordinarios del Ayuntamiento de Guadalaviar.

Se les remiten para su rectificación los presupuestos municipales ordinarios, de Torrijo del Campo, Bordón y Montere.

Libramientos puestos al cobro por esta Depositaria, en el día de hoy:

Señor depositario pagador, pesetas 24 041'75 y 507 03.

Gumersindo Serrano

PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

ENCONTRARA USTED

una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres tipográficos de La Voz de Teruel

LARIOS y CIA

COÑAC PRINCIPE MALAGA

- CAFÉS - Andrés Pescador

Esta casa no compite en precios, solamente en calidad, y advierte al público, que ni hace milagros ni cuenta cuentos.

San Juan, núm. 48

¿Qué ha pasado en Pancrudo?

¿Un crimen?

Desde ayer, circula por la capital el rumor de haber ocurrido en el pueblo de Pancrudo un hecho criminaloso.

En los Centros oficiales, no se tenía noticia alguna.

Nosotros, según referencias particulares, sabemos, que hace dos noches, a la salida de un baile, un joven recibió una puñalada en el pecho, dada por el hermano de la novia, siendo su estado gravísimo.

También sabemos que para asistir al herido, marchó urgentemente el doctor Teresa.

Esto es todo cuanto de momento podemos decir.

Ecos de sociedad

VIAJEROS

En viaje de novios, llegó del Puerto de Sagunto don Viriato Soriano y su joven esposa.

Regresó de Valencia la bella señorita Consuelito Calderón.

De la misma capital, llegó el propietario don Juan Larío.

Marchó a Alcañiz, el representante en esta capital de los automóviles «Chevrolet», don Pascual Morera.

Para sombreros y gorras última novedad, David Martín, Carlos Castel, 38

Para Zaragoza, salió e propietario don Constantino Garzarán.

Marcharon a Santa Eulalia, las bellas señoritas Juanita y Gertrudis Fluder.

Después de pasar unos días en la Ciudad de las flores, regresó a esta capital la bella señorita Elena Rivas, acompañada de su monísima sobrinita Marujita Alberich.

ENFERMOS

Ayer ya pudo salir un rato de casa, el presidente de la Diputación provincial, don José María Valdemoro.

También hallase mejorada, la esposa del jefe de Hacienda, jubilado, don Salvador Jarque.

VARIAS

Con excelente puntuación ha aprobado el primer ejercicio en las oposiciones para Delineantes del Estado, nuestro buen amigo, el joven don Antonio Villuendas Silves.

Nuestra enhorabuena y nuestro deseo de éxito en los ejercicios restantes.

EL AGUILA

Fábrica Modelo de Cerveza y Hielo
— MADRID —

Depósito para la provincia de Teruel
Emiliano P. Pérez Buisán

SANSON

GRAN VINO QUINADO



EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR RECONSTITUYENTE

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Servicio combinado con «La Voz Valenciana»

Conferencia 5 tarde

Un militar enfermo se suicida

(Combinado con Valencia)

En el hospital militar de Carabanchel, se suicidó disparándose dos tiros en la cabeza, el teniente de Ingenieros don Luis Yáñez Muñoz.

Ayuntamiento que dimite

(Combinado con Valencia)

Valladolid.—Ha dimitiendo el Ayuntamiento de Valladolid, siéndole admitida la dimisión.

Sanjurjo a Archena

(Combinado con Valencia)

Con el fin de tomar las aguas, ha marchado al balneario de Archena el general Sanjurjo.

Permanecerá una temporada.

Condesa enferma

(Combinado con Valencia)

Hállase gravemente enferma la condesa viuda de de San Luis.

Los médicos se muestran pesimistas.

Conferencia

(Combinado con Valencia)

Han celebrado una larga conferencia en el palacio de Buenavista, el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

Los plenos de la Asamblea

(Combinado con Valencia)

El presidente de la Asamblea Consultiva ha manifestado a los periodistas, que los plenos empezarán el día 11 del próximo mes de Diciembre.

La causa contra Toral

(Combinado con Valencia)

El Tribunal Supremo decide celebrar de nuevo la vista causa

Méjico.—Ante el Tribunal Supremo se ha visto el recurso contra la sentencia dictada contra Toral y la madre Concepción.

El defensor presentó un

informe, exponiendo la ilegalidad que entrañaba la gravedad de la sentencia dictada, cuando sobre el jurado pesaban gravísimas amenazas de muerte. Solicitó nuevo juicio, máxime tratándose de un delito político.

El Tribunal acordó tomar en consideración lo solicitado por la defensa, accediendo a celebrar nuevo juicio.

El acuerdo ha causado enorme sensación.

Vuelven al trabajo más de mil obreros

(Combinado con Valencia)

Gijón.—La empresa de las minas de Langreo y de Siero va a admitir nuevos grupos de obreros, en vista de que ha disminuido considerablemente el «stock» de carbón.

Culcúlase que volverán al trabajo más de mil obreros parados.

En un paso a nivel

(Combinado con Valencia)

Palencia.—Cuando una camioneta encargada del reparto del pan, atravesaba el paso a nivel, fué arrollada por el mixto de Asturias.

A consecuencia del accidente, salieron heridos el conductor y dos de los ocupantes del vehículo.

Las cadenas no estaban tendidas en el momento en que la camioneta intentaba cruzar el paso a nivel.

EL TIEMPO

(Combinado con Valencia)

La perturbación atmosférica del Atlántico se retira hacia el Norte y en España se estableció un anticiclón bien definido que produce buen tiempo.

La máxima de ayer fué de 25 grados en Málaga, y la mínima, de 3 bajo cero, en Teruel.

Para mañana: Temperatura suave y buen tiempo.

Del incendio en la Normal de maestras

(Combinado con Valencia)

Salamanca.—A última hora ha quedado sofocado

Fábrica de turriones A VAPOR

Nota de precios para la presente temporada en la casa MUÑOZ:

Jijona extra.	5 60 ptas. kilo
» cajitas de libra.	1 80 »
» cajitas de media libra.	1 00 »
Provenza.	6 20 » kilo
Mazapan yemas.	5 00 »
» piña americana.	5 00 »
» frutas etc., etc.	4 40 »
Guirlache.	5 00 »
Negro almendra.	4 20 »
Blanco avellana.	3 40 »
» piñón.	4 50 »
» especial.	2 40 »
Cádiz.	4 80 »
Alicante.	5 00 »
Casacas de Valencia.	5 00 »
Mazapán de Toledo (figuritas surtidas).	5 50 »
Cajitas anguila, desde.	0 60 céntimos

— DESCUENTOS —

5 por 100 desde 10 kilos, por clase.

10 por 100 » 25 » » »

Despacho: Carlos Castel, 35-37.

Fábrica: V. Francés de Aranda, 4-10.

el incendio de la Normal de Maestras.

Las pérdidas se calculan en unas quinientas mil pesetas.

Las clases se darán en la Normal de Maestros.

El Rey de caza

(Combinado con Valencia)

Don Alfonso ha marchado a Santa Cruz de Mudela, donde estará cuatro días en el castillo del marqués de Mudela cazando.

Fallecimiento

(Combinado con Valencia)

Linares.—Ha fallecido Ramón Lumbros, uno de los heridos en la explosión en la mina «Los Arrayanes».

Se ha verificado el entierro, como asimismo el del obrero Pedro Díaz, muerto en la misma explosión.

Una periodista concejal

(Combinado con Valencia)

Cádiz.—Entre los concejales nombrados en San Fernando, figura la señorita Concepción Pérez, periodista local.

Contra la blasfemia

(Combinado con Valencia)

La Asociación nacional contra la blasfemia celebrará el domingo la apertura del curso.

La Sesión tendrá lugar en la Academia de Jurisprudencia, y está encargado del discurso inaugural el rector de la Universidad.

En nombre del Gobierno, presidirá el ministro de Instrucción pública.

La acción de este año será dedicada especialmente a la propaganda de una cruzada infantil contra la blasfemia.

Una curandera de cuidado

(Combinado con Valencia)

Castellón.—Dicen desde Burriana, que Pascual Carda Bono, natural de Villarreal, había oído decir las

curas maravillosas de cierta hechicera de esta ciudad y se dirigió, acompañado de su esposa para ver de probar si aquella lograba curarlo.

Estando la curandera dándole masajes en el vientre, Pascual Carda falleció y la sibila, asustada, rogó a la esposa de aquel que no digera nada.

El médico certificó la muerte debida a una angina de pecho.

El vecindario, no obstante, comenzó a sospechar la verdad del caso, que ha puesto en guardia a la benemérita instruyendo diligencias.

Barcelona

(Combinado con Valencia)

Inauguración de una Sala

Esta mañana, ha manifestado el gobernador, que el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, el próximo lunes uno de los actos a que prestará su asistencia personal es, la inauguración de una Sala en el Hospital Clínico.

Usurpación de herencia

El juzgado de la Universidad se ha inhibido en favor del de Manresa, en una causa por usurpación de herencia de quinientas mil pesetas, contra una distinguida dama viuda de un excalde radical.

Temor de atentado

Carmen Escriche ha dado cuenta a la autoridad de que su esposo, Miguel Gasolea, falta de su domicilio hace varios días siendo inútiles las pesquisas hechas para dar con su paradero.

Teme que esté secuestrado o haya sido víctima de un atentado, pues, por cuestiones de trabajo, se hallaba amenazado muy frecuentemente.

Extranjero

(Combinado con Valencia.)

¡55 grados bajo cero!

Berna.—Tres oficiales aviadores suizos han logrado elevarse en avión a una altura de 11.000 metros.

Han hallado una zona

de visibilidad extraordinaria, logrando ver a simple vista los Pirineos, situados a una distancia de 800 kilómetros.

El frío era tan intenso, que el termómetro marcó 55 grados centígrados bajo cero.

Se funden las campanas de las Iglesias

Riga.—Para remediar la carencia de metales en Rusia, los comunistas han decidido utilizar las campanas del monasterio Strainoi de Moscú, que tienen doce toneladas de cobre, y las de varias iglesias.

Los distritos que han consentido en la fundición de las campanas de sus iglesias, han sido honrados con el título de «distrito de adelanto cultural».

El Rey Jorge V, enfermo

Londres.—El Rey Jorge ha pasado ayer el día bastante mal, a consecuencia de una congestión pulmonar.

De pesca

Nueva York.—El presidente Hoover, recientemente elegido, dedícase estos días a la pesca con caña. Hoover, siente gran afición por este entretenimiento.

ULTIMA HORA

(Combinado con Valencia)

Regresa la comisión

Esta noche regresa a París la comisión francesa que vino a Madrid para inaugurar la casa de Velázquez.

Banquete

La Asociación de ingenieros, arquitectos y ayudantes de Montes obsequian con un banquete al señor Elorrieta por su elevación a la dirección general de Caza y Pesca.

Sobre presupuestos

El presidente de la Asamblea señor Yanguas, se ha reunido con los secretarios y oficial mayor, tratando del presupuesto de la Asamblea.

Nuestro embajador en París

Nuestro embajador en París señor Quiñones de León regresa mañana en

el subexpreso a la capital de Francia.

Taurinas

De paso para Coruña donde embarcará para Carracas, ha llegado «Gitaniño de Triana».

Le acompañan los peones Carrato y Bombita IV.

— El diestro «Fortuna», tiene firmados contratos para la temporada próxima con las Empresas de Barcelona, Bilbao y San Sebastián.

Se ha concedido la extradición

La demanda del Gobierno español, ha sido atendida por Francia, concediendo la extradición de tres militares, padre y dos hijos, acusados de una importante estafa.

No se trata de ningún delito político, sino común y por eso ha sido concedida la extradición.

Asamblea de futbol

Ha continuado hoy la Asamblea de futbol, bajo la presidencia del marqués de Somenuela.

Fué aprobada la proposición del señor Ballester.

Se agrava el Rey Jorge

Londres.—Anoche cundió la alarma por el estado del Rey. Tenía alta fiebre y los médicos permanecieron mucho tiempo en la Regia estancia, observando la marcha del enfermo.

Su hijo, el príncipe de Gales, está en Marruecos y no se ha considerado necesario llamarle.

El enfermo se agravó esta madrugada

Londres.—El Rey Jorge pasó la noche sin descansar.

El parte de los médicos facilitado esta mañana, dice que ha empeorado, elevándose la temperatura a 39 grados.

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.

Este número ha sido sometido a la previa censura

MARMOLES PLASTICOS
TRABAJOS DE ARTE
LAPIDAS - PANTEONES
FRANCISCO FERRANDO
Estudio y Talleres: Jesús, 62.-VALENCIA

Grandes Talleres Mecánicas

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

SANTIAGO ANDRÉS

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.ºs 9 y 11

LOS POLVOS ESTOMACALES DEL JESUITA

CURAN las enfermedades del Estómago

Por su especial dosificación y pureza de sus componentes NO PERJUDICAN por no llevar ninguna sustancia nociva

¿Sufre Ud. del Estómago? ¿Tiene estreñimiento? Por antiguo que sea, tomando solo y exclusivamente este maravilloso preparado, volverá la salud en Ud. y se verá libre de estos sufrimientos.

DE VENTA EN FARMACIAS

AGENTES COMERCIALES: D. ANDREU HINCHÉ BARCELONA

TAURINAS

Un obsequio de Villalta

Con cariñosa dedicación, se han recibido, con destino al «Club Villalta», dos hermosas fotografías de nuestro paisano Nicanor, en las cuales se admiran las suertes tan acabadas que en ellas figuran, ejecutadas con su peculiar estilo por el «Mago de la Muleta».

¿Con Chicuelo o con Márquez?

Se dió la noticia de que el picador Zurito, tan codiciado por los primates del toreo, había dejado a Chicuelo para ingresar en la cuadrilla de Antonio Márquez. Pero ahora el propio varilarguero dice que no ha pensado en abandonar al sevillano y que, fiel a él seguirá en 1929.

Villalta también se permite opinar

«Caireles» el buen periodista de «La Voz Valenciana», ha entrevistado a nuestro paisano Nicanor Villalta. De la entrevista son estos párrafos:

«—Vamos a ver, Villalta: ¿qué lidiadores actuales toorean mejor? —Realmente es una pregunta de «palha». Pues torear bien, monumental, si se quiere, son muchos toreros los que lo hacen. Con distintos estilos sacaría yo una docena de lidiadores, que cada uno de ellos se puede llamar de «tú» con los demás.

Y añade Nicanor: —Tenemos dos clases de toreo: toreo «preciosista» y toreo de «emoción», o sea «arte» y «valor» por separado. Para mí las dos clases tienen un mérito extraordinario.

Muy bien todo eso; pero nos hemos quedado sin saber a qué toreros actuales conceptúa como mejores Villalta. De sus manifestaciones sólo sacamos una consecuencia indudable. La de que el famoso lidiador aragonés considera que actualmente existe una docena de buenos toreros.

No cabe duda de que Villalta es un buen compañero y esta condición le hace ver muy ampliado el número de los lidiadores que conceptúa como toreros excelentes.

¿Conque doce notables toreros? ¿Qué más quisieran los públicos... y los empresarios!»

Los «ases» del toreo, empresarios

Leo: «Se trata de formar una empresa taurina para explotar la Monumental de Sevilla con motivo de la Exposición.

A dicha empresa aportarán capital Juan Belmonte, «Chicuelo» y el Niño de la Palma, que como ya conocen nuestros lectores, se vestirá de luces y pasará por esos ruedos.»

Ahora, a ver si se arriman más al toro que a la taquilla.

TIMBALES

Vida de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUFL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor Vargas, y con asistencia de los concejales señores Miguel, Garzán y Rodríguez, celebró ayer tarde, sesión ordinaria la Permanente de este Ayuntamiento.

Dió comienzo con la lectura del acta de la Sesión anterior, la cual fué aprobada.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Las relaciones de jornales de vengados en obras y servicios municipales, durante la semana comprendida entre el 12 y el 18 del actual, que suponen 283'50 y 88 pesetas.

El alta en arbitrios municipales de rótulos, de don Ramón Polo Martín.

Las bajas en Arbitrios municipales, de rejas, a don Antonio Villanueva; de puertas que dan al exterior, a don Antonio Edo; de rodaje, a don Cristóbal Marta, y de canales a don Timoteo B. y.

Autorizar, con arreglo a las condiciones marcadas por el señor arquitecto, a don Pablo García Lafuente, para edificar una casa en la carretera de Cuenca.

Id. a don Tomás Fuertes, para modificar el alero del tejado del edificio de su propiedad, sito en la Calle de San Juan.

Id. a don Florencio López, para quitar tres rejas existentes en suelo de los porches de la Plaza de Carlos Castel, que dan a su edificio.

Id. a don Epifanio Silves para edificar una caseta en la carretera de Tarancón.

Designar a los señores que han de constituir el seisado para el año 1929.

Nombrar ciudadano a don Florencio Muñoz, y seises a don Epifanio Abad, don Manuel Gómez, don Manuel Muñoz y don Domingo González.

Y quedar enterados y no reclamar ante la superioridad, de la asignación del tanto por ciento de los productos obtenidos en Teruel por la Sociedad Anónima, Carburos de esta capital.

Santa Cecilia

En la Casa de Beneficencia

Ayer en este centro, se celebró una fiesta en honor de Santa Cecilia, patrona de los músicos.

Por la mañana hubo una misa en honor de la excelsa patrona, y un concierto por la Banda provincial.

Al mediodía se sirvió a los músicos una extraordinaria comida.

Por la tarde se verificó en la Capilla de la Casa, un Rosario y Salve, habiéndose verificado todos estos actos con extraordinaria concurrencia.

Para otros músicos, Santa Cecilia pasó inadvertida.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

NUESTRA LABOR

Compromisos ajenos me llevaron a una excursión aragonesa.

Calamocha-Albarracín

En la iglesia arciprestal de Calamocha están instituidos los jueves desde 1914 He visto la fecha en la bandera. Coros había cinco; organización, regular. Hacía falta un triduo de afirmación juvénil, y de acuerdo con el piadoso párroco, don Cesáreo García, se dió en 28, 29 y 30 de Septiembre, constituyendo éxito rotundo. La preparación inmejorable. Merece la más entusiasta felicitación el párroco-director. Tres comuniones generales concurrendísimas. Tres Horas Santas extraordinarias. En la primera ya me sorprendió la magnitud del auditorio. La nave central estaba llena de fieles. Y el concurso aumentó acto por acto, y abundaron los hombres. Fueron Horas Santas populares. El ambiente llegó a caldearse; Calamocha se conmovió. El domingo, 30, fué un día de gloria; de esos que no se olvidan; un día de blanco. ¡Trescientas comuniones! Y día de verdadero entusiasmo. ¡Jesucristo reinó en los corazones! La multitud le adoró. Ni una sola alma en Calamocha dejó de alabar de algún modo al Señor. La comunión general fué en la misa solemne; a las diez, con el Señor expuesto. El templo lleno; sermón eucarístico por el R. P. Ángel Fandos, misionero del Corazón de María, que se hallaba dando ejercicios a las RR. Concepcionistas, y se ofreció a tomar parte en el triduo; comulgaron dentro de la misa entre caballeros y señoras 148. Hermosísima fiesta. Pero el acto de la tarde fué de una solemnidad incomparable, verdadero broche de oro. Confieso que soy poco amigo de procesiones, pero estaba en el programa y fué un verdadero acierto: procesión con el Santísimo por la población: filas interminables de niños presididos por un dignísimo maestro nacional; grandes filas de señoras y de hombres; las autoridades, el clero de la villa y pueblos comarcanos Navarrete y Bágüena; las casas engalanadas; un bloque de hombres rodeaba al Señor bajo palio; la multitud cantaba al amor de los amores; el gozo henchía los corazones: ¡Jesús en medio de su pueblo! ¡El pueblo aclamando a Jesús! Con buenas clases directoras el pueblo español volvería pronto al fervor de los mejores siglos. Al regreso de la procesión se celebró la Hora Santa en que me despedí del pueblo dando gracias a Dios, que por vías ignoradas supo de tal suerte atraer las gentes al Sacramento de su amor. Ya sé el gozo con que aquellas almas leerán estas columnas. Ellas dirán si es exacto cuanto digo. El acto final me indemnizó con creces de las amarguras que acompañan siempre a las obras de Dios, de las contradicciones y enojos inevitables en todo apostolado. Después de la reserva impuse multitud de insignias, también a hombres. ¡Que el Señor bendiga el movimiento eucarístico iniciado! La Junta Directiva quedó así constituida: director, don Cesáreo García, párroco; vice, don Emilio Godina, coadjutor; presidenta honoraria, señorita doña Dolores Valero; efectiva, doña Salomé Paricio; vice, doña Pilar Lucía; tesorera, doña Avelina Lucía; secretaria, señorita Carmen Daudén. Calamocha sufrió los achuchones rabiosos de la impiedad, pero la fe de este pueblo no muere, y en cambio acaba de abrirse con amor al ideal eucarístico. ¡Ese es el camino de la vida!

Alabando al Señor, en la misma noche del domingo, salí para Albarracín. Yo tenía una deuda de gratitud con esta ciudad aragonesa. ¡Es mi pueblo! De él me alejó el ministerio sacerdotal en los comienzos; y ahora, cuando casi se ha pasado la vida, fui a misionar... Me daba miedo, pero en alas de los jueves vine, y Dios me reservó tres días de gozo inefable, de recuerdos y emociones; un triduo de delicias, magníficamente preparado por el director local don Teodoro Alegre, bendecido e indulgenciado por el reverendo Prelado de Teruel y administrador Apostólico de Albarracín, mientras el ilustrísimo Cabildo nos abría de par en par las puertas de la Santa Iglesia Catedral: días 2, 3 y 4 de Octubre: Misa de Comunión con lecturas y cantos selectísimos, en la capilla de la Virgen del Pilar, que es como el relicario de la catedral y Hora Santa Eucarística en el altar mayor. Las misas de comunión fueron edificantes y de grandes consuelos. Es una capilla recogidísima y bella: en la presidencia la Virgen de nuestros amores la del Pilar, patrona principal de los jueves. Ella me inspiraba los terrores. Hubo animación extraordinaria. El pueblo que reza estuvo de fiesta los tres días. Había pocos coros. El cuerpo de la Archicofradía—como Albarracín—pequeño; el alma grande. Las Horas Santas tuvieron una suntuosidad catedralicia. Yo no podré olvidar esos días. Albarracín se ha saturado de juevismo; ha tenido extremecimientos de gloria; palpitaciones y corrientes fuertes de amor hacia la Eucaristía, anhelos santos de Sagrarío. Días grandes los tres; el final, insuperable; el jueves de San Francisco. En un autocar de Teruel llegan a la comunión dos coros de señoras con la bandera y el director Diocesano don Emilio Pérez, varón de grandes virtudes, todo de Dios. Se les recibe con entusiasmo a la entrada de la ciudad. Las dos banderas se abrazan... y ¡en marcha!... hacia la Catedral.

La muchedumbre canta, y sus ecos resuenan y se agrandan en las estrechas calles, como si reviviera la pasada gloria de Santa María. Entrada entusiasta en la Catedral. Comunión fervorosa de imperecedero recuerdo. ¡Oh! que Dios premie el sacrificio de los de Teruel. Nos dieron mucho ánimo. Misa con lecturas y cantos sentidísimos. Comuniones doscientas (eran las diez), un coro de hombres, dos de niños. Por la tarde llegan de Teruel nuevos excursionistas, entre ellos el M. I. señor don Emilio Ribanaque, canónigo familiar de Su Ilustrísima, don Antonio Alamán y don Manuel Hinojosa, catedráticos del Seminario, sacerdotes renovadores. La Hora Santa de despedida fué tierna, emocionante. Había un verdadero gentío; todo lo que Albarracín puede dar de sí en día laborable. Las almas sentían que... se acabase. En la reserva ofició el deán M. I. señor don Miguel Pérez, como los días anteriores lo hicieran los prebendados señores Villanueva y Lagufa; después de la reserva impone unas cincuenta insignias.

La bendición de Dios será sobre este centro que aspira al máximo fervor, y ha de lograrlo. Hay factores valiosos; el director que ama la obra; el ilustrísimo Cabildo que siente estos avances; el párroco de Santiago, en cuya iglesia está la Archicofradía, don Bernardo Ortiz, que tomó parte activa en estos cultos; los RR. PP. Escolapios y una maestra nacional de oro; la Junta Directiva y su presidenta doña Engracia Maorad, reforzada como lo será por el director, y esta amorosa revista que les ayudará en cuanto de mí dependa.

ROSENDO CORTÉS

(De la revista «Jueves Eucarísticos», de Zaragoza)

DIPUTACIÓN

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor Guillén y con asistencia de los diputados señores Guillén, Arizón, Giner, Juderías y Subiza, celebró sesión ordinaria la permanente de esta Diputación.

Adoptó los siguientes acuerdos:

El ingreso en la Casa de Beneficencia, cuando por turno le corresponda, de María Galindo de Parras del Martín y de Nazaria Izquierdo de Alcañiz, de 83 y 84 años de edad respectivamente.

El ingreso inmediato, en la Casa de Beneficencia, del vecino de Bronchales, Juan Jiménez.

Declarar válida la subasta celebrada el 12 del presente mes, para el suministro de carnes y harinas con destino a la Casa de Beneficencia adjudicando definitivamente al señor Añoveros el suministro de carnes y señalar para el 17 del próximo Diciembre, la celebración de la segunda subasta de las harinas.

Informar al excelentísimo señor gobernador civil, del expediente instruido por los Ayuntamientos de Plou y Maicas, para constituir una mancomunidad para tener una secretaría común a ambos.

Modificar la clasificación de la cédula del vecino de esta capital don Isidoro Pascual.

Aprobar las cuentas de material de las oficinas dependientes de esta corporación.

Id. la liquidación de las obras ejecutadas en la prisión provincial.

Id. las cuentas de conservación de caminos vecinales de la provincia, de los meses de Agosto y Septiembre.

Casa Sánchez

— Teruel —

Azulejos blanco a 0'20 ptas. uno. Cemento-portland a 5'50 » sacos. Cal hidráulica a 2'00 » »

La novela mensual «Buena amiga» de Paul Rouget

Sigue llamando poderosamente la atención los últimos números de la «Novela Mensual» en los que la Editorial «Lux», de Barcelona ofrece a los numerosos lectores de España y América, con acertado eclecticismo, lo mismo la refinada obra de literatura estilista, que la trama plena de interés y emoción de autores tan celebrados como Jorge Omet y el californiano Jack London. Este último, muestra en «Un perro de circo», número 23 de la «Novela Mensual» todo un poema de amor y abnegación en intrincada trama sugestiva.

El último volumen aparecido, número 24, «Buena amiga», de Paul Rouget, es algo que se sale de la novela trillada. Su protagonista Santiago Femenil, intrépido en su lucha contra los piratas tonkinenses, altruista para con su amigo Claudio Daulieu, romántico en sus amores con Gilberta y sentimentalmente humano para su «Buena amiga», es un héroe acertadísimo por la pluma de Paul Rouget.

MILITARES

El suboficial don José Salle Calderón, de la plantilla de esta zona es destinado al regimiento Alava 56, siendo nombrado el de igual empleo don Francisco Castaño Domínguez, que presta sus servicios en el regimiento de la Reina 2, para cubrir la vacante que produce el primero.

Por la superioridad se le conceden dos meses de licencia por asuntos propios para Málaga y Valencia, al comandante de la Guardia civil de esta Comandancia don Eloy Baselga

Por la Dirección de la Guardia civil, se ha cursado al Consejo Supremo del Ejército y Marina, propuesta de retiro del sargento de dicho Instituto, con destino en esta Comandancia, Timoteo Antón Garcerán.

Se conceden licencia por enfermo para los puntos que se indican a los siguientes individuos:

Guardias civiles, Manuel Lizando Garces y Jacinto Angosto Cabello, dos meses, para Rubielos de Mora y Teruel, respectivamente.

Soldados, Roque Roche Prats, cuatro meses, para Segura de Baños, y un mes a Hermenegildo Arenza, para Alcalá de la Selva y a Cosme Ruiz Chovas, para Caminreal.

Solicitan reconocimiento facultativo ante el tribunal médico militar, los guardias de esta Comandancia, José Espallargas Torres y Emilio Martín Maicas.

Se convoca a oposiciones para cubrir veintitres plazas de veterinarios terceros del Cuerpo de Veterinaria Militar, las que darán principio a las diez de la mañana del día 4 de Marzo de 1929, en la Escuela de Veterinaria de la Corte.

Es nombrado capitán general de esta región, el teniente general don José Hernández Heredia, que desempeña igual cargo en Canarias.

RECIBOS TALONARIOS DE LOTERÍA SE VENDEN en la imprenta de este periódico.

Mata-fuegos «BIOSCA»

Aparatos extintores de incendios para autos, teatros, cines, fábricas, almacenes, talleres, etc., en 20 modelos, desde 1/2 a 300 litros.

Para Ayuntamientos: Auto químico, Auto-bomba y Auto de riego y bomba para el servicio de incendios. Condiciones ventajosas en el pago.

Informes y correspondencia al representante de esta provincia.

D. Manuel García Gómez

Joaquín Costa, 49.-2.º - TERUEL

IMPRESA DE LA VOZ - TERUEL

BAZAR MUEBLES Lario, Marina y C.ª (S. L.) Democracia 27 y 29. - Teruel

En esta casa, que recientemente ha inaugurado nuevos ALMACENES DE MUEBLES, no cabe duda que ha de encontrar el MUEBLE-APARATO DE LUZ-OBJETO DE ADORNO o artículo de VIAJE que usted necesita.

NO DUDE PUES EN VISITARLA LIBREMENTE Y CONSULTAR PRECIOS

Democracia, 27 y 29. - TERUEL

LA ZARAGOZANA GRAN CASA DE VIAJEROS

HABITACIONES ESPECIALES PARA FAMILIAS SERVICIO ESMERADO Y PULCRO

A CARGO DE SU NUEVO DUEÑO

MIGUEL BAZANTOMAS

NATURAL DE LECHAGO (TERUEL)

TRATO SERIO: CASA DE CONFIANZA PARA SEÑORAS

Primado Reig, 9, 2.º

(ANTES AVELLANAS)

VALENCIA

(JUNTO A LA PLAZA DE LA REINA)